

老大回印尼

玉平

一年前到荷兰工作的老大，因为要处理还在印尼的税务，向公司请了十天的假在去年的年底和媳妇回来印尼。他们打算在万隆逗留几天，事情办妥了，就到麻里巴板探望我们，知道这事后，我可高兴极了！

我望穿秋水，终于在12月16号星期五等到了老大和媳妇的到来。那天，老二去接机，把他们接回家后，进屋老大拥抱了我和老伴，问我们：“爸爸、妈妈，您们都好？”我说：“我们都好！只是想念你们！老大从行李箱里拿出了很多的荷兰手信和几个有荷兰特色的水杯送给我和老二。我也赶紧招呼大家进饭厅吃我已准备好的pempe。老大边吃边说：“哇！好久没吃妈妈做的pempe了，真好吃！其实也有很多印尼人住在荷兰，所以也有人卖pempe，我们时

常买来吃，可是还是妈妈做的好吃，因为pempe有妈妈的味道！”“哈！”大家听后都笑了起来。吃过了pempe我们回到客厅坐在沙发上谈天。我问老大和媳妇，去了一年荷兰，如何？住的惯吗？老大和媳妇都异口同声说“住的惯，妈妈。”老大告诉我们，他们是住在荷兰的首都阿姆斯特丹，荷兰不错，生活节奏慢，荷兰人很善良，治安也好，在那儿极少发生枪支事件。而荷兰特色的海堤，风车、郁金香都是享于世界甚至成了世界的代名词。还有木屐、巧克力和奶酪也是荷兰的特产。难怪老大这次来带了不少的巧克力和奶酪给我们。老大是搞电脑信息IT的，我问他，公司远吗？他说也不会太远，坐一次大巴士就到了。他最近买了一辆人家用过的二手车，去公司或出门购物就方便多了。我

问老大还打算回来印尼吗？老大说可能要在荷兰定居，不回印尼了。也是，老大的三个孩子都在外国，大孙子拿到奖学金在瑞士读硕士，两个孙女也在德国边打工边读大学。荷兰是瑞士和德国的邻国，老大夫妇要和孙子们见面相聚都很方便，坐汽车就到了，不必坐飞机。老大还告诉我们他打算在荷兰买房，已准备了还首付的钱，其他的他会向银行贷款。老大说若买成了房子，叫我们去荷兰玩，五月是荷兰的国花郁金香盛开的季节，那个时候去，就能欣赏漂亮的郁金香。我对老大说：“我们祷告好了，但愿心想事成吧！”（果然，老大回荷兰不久后来电告诉我们他已买了一座三层楼的房子，有四个房间。）我们还谈了很多其他的，看看老大和媳妇也疲倦了，所以老二开车送他们回旅馆休息，旅馆离我们家不远，是老二早在几天前已替他们订好了。老二说傍晚约大家出去吃海鲜。

傍晚约六点老二一家人及老伴和我坐上了老二的汽车，先去旅馆接老大和媳妇。然后汽车直奔麻埠海边的一个餐厅。老二点了好几样菜：两盘又肥又新鲜的螃蟹，一盘蒸鱼，一盘煎鱼，一盘甜酸虾和一盘杂菜。每人一个

还带壳的椰子水。餐馆亮堂堂的灯光，习习的海风一阵阵吹来，大家边吃边谈，都吃得津津有味，不亦乐乎！吃完，已是晚上八点了。老二结了帐，我们上车，老大和媳妇回旅馆，我们回老二的家，各自回房睡觉找周公！

第二天是周末，老二不必上班，就约老大和媳妇去三马林达玩，三马林达是东加里曼丹省的首都，从麻埠坐车走高速公路，约两个钟头多就到了。但老二说我和老伴都老了，可能经不起来回坐车的折腾，就不要跟着去了。就这样他们早上八点动身，差不多下午五点才回来。老二在路上买了几包巴东饭和沙爹及一些糕点…晚餐我们又饱吃了一顿。

第三天是星期天，老大和媳妇都是虔诚的基督教徒，还在万隆时我们每个星期日都去教堂参加周日崇拜会。所以老大在麻埠的这个星期天我约他们也去了麻埠的GPMII教堂参加那儿的周日崇拜会，早上九点开始，十一点崇拜会结束后，老二来接我们到一个中国人开的餐馆吃午餐。吃过饭后老二说：“大哥明天就要回雅加达了，现在我带你们坐车在麻里巴板这座城市到处走走，可好？”大家都异口同声赞成。

麻埠不大，没到两个钟头的时间我们随老二的汽车几乎走完了整个城市。老大说，麻埠不错，城市清洁有序，也很绿化，到处都能看到树木和花草草，你们住的小区也很好！以后印尼的首都建在麻里巴板，这儿就会更热闹繁荣了！之后，老二送老大夫妇回旅馆休息。下午六点我们又去一个华人餐馆吃晚餐。吃过了晚餐回到老二的家，老二媳妇拿出了切好的芒果及橘子，香蕉等水果让大家品尝。老大便吃水果便说：“这次能到麻埠和您们见面，又走了那么多地方和吃了那么多的东西，足矣！”边说边从裤袋拿出了一些印尼钱给我、老伴和孙子。我们也赶紧向老大说谢谢。晚上九点老大和媳妇向我们告别，再次拥抱了我和老伴，说：“爸爸妈妈保重，以后有机会我一定会再来麻埠看望您们！”目送着老大和媳妇上车，我有些失落和伤感，但也要面对！第二天早上约十点老大打电话来说他们就要去机场了，先到雅加达三天处理一些事情，星期四就回荷兰。我也祝他们一路平安抵达雅加达，以后再平安回去荷兰！“天下无不散的宴席”，老大回印尼！和老大及媳妇三天短暂的相聚就这样过去了！

